

## 越南和寮國分享性別平等教育和培訓經驗

駐越南代表處教育組

應越南教育和培訓部的邀請，寮國教育和體育部代表團由 Khamphay Sisavanh 次長率領的 25 人訪問越南，以了解性別平等工作和如何提高婦女地位。

Khamphay Sisavanh 次長說，寮國政府對性別平等和提高婦女地位，特別是在教育方面非常關注。透過這次訪問，寮國希望可了解和學習越南在這項工作的經驗，特別是如何在未來制定更好的政策和提出相關解決方案。

Khamphay Sisavanh 次長表示，兩國在教育培訓上具有很大的相似性和密切聯繫，越南教育和培訓部的經驗將成為寮國教育和體育部實施適當政策的寶貴參考，她並高度讚賞兩國在教育關係上的全面合作。Nguyen Thi Nghia 次長表示，她樂意與寮國分享越南在性別平等和提高婦女地位方面的經驗，並借鑒寮國的相關經驗。

Nguyen Thi Nghia 次長說，越南教育部門的女教師比例很高，占 76.24%。所以在教育行業中，女性的力量非常重要。根據黨和國家婦女工作政策，教育和培訓部在許多領域具體化和實施提高女性領導地位。

長期以來，越南之領導黨和國家對性別平等非常關切，尤其是性別平等立法。越南被公認為在性別平等和提高婦女地位方面取得許多成就的國家，向來受到國際輿論的高度讚賞。例如，教育和培訓部設有「提高婦女地位委員會」，協助該部領導執行各項工作，理事會有 16 名成員就各項性別平等管理提供諮詢，委員會之有效運作，對該部的領導和管理作出了重大貢獻。

此外，提高婦女地位的工作也受到全國許多教育機構的關注，有助於提高改變幹部、教師和工人對性別平等的認識。

在會議上，教育和培訓部各職能部門的領導還分享越南實施性別平等和提高婦女地位教育工作的經驗、越南的教育統計數據。

會議結束時，Khamphay Sisavanh 次長和寮國教育和體育部代表團感謝越南教育和培訓部領導的真誠和寶貴的分享，並表示他們將學習

這些經驗，且會在寮國教育部門有效實施兩性平等教育並努力提高婦女地位。

撰稿人/譯稿人：張舒晴

資料來源：2019年6月28日，giaoducthoidai

<https://giaoducthoidai.vn/giao-duc/chia-se-ve-binh-dang-gioi-trong-nganh-gddt-giua-viet-nam-va-lao-3966326-v.html>

